אוניברסיטת אריאל בשומרון
בוחן אמצע בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה
סמסטר א' שנה"ל תשע"ז 15/12/2016
מספר הקורס 24420310-6
מרצה: ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי 
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 3 השאלות.

2. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
3. מחשבון כיס רגיל. 
4. משך הבחינה : 45 דקות.
__________________________________________________________________ 
שאלה 1 
להלן נתונים מתוך השנתון הסטטיסטי לישראל על מקרים חדשים של מחלה מסוימת לפי גיל. 
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חשב/י את הממוצע, חציון ושכיח. 

פיתרון:                     
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שאלה 2 

במפעל ברגים ישנן 2 מכונות . מכונה א' מייצרת פי 2 ברגים ממכונה ב'. 2% מהברגים המיוצרים ע"י מכונה א' הם פגומים, ו – 1% מהברגים המיוצרים ע" מכונה ב' הם פגומים.

 אם בורג מסוים הוא פגום , מה ההסתברות שהוא מיוצר ע"י מכונה ב'   

   פיתרון:
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שאלה 3

במגירת גרביים: 7 גרביים שחורות, 8 כחולות, 9 ירוקות (הגרביים לא מסודרים בזוגות(. 2 גרביים נבחרות באקראי:

1. מה הסיכוי שהן מאותו הצבע ?

2. מה הסיכוי שנבחרת לפחות גרב אחת שחורה ?
3. מה הסיכוי שנבחרת גרב שחורה אחת וגרב כחולה אחת ?
פתרון:
במגירה יש סה"כ 24 גרביים, מתוכם צריך לבחור 2 ולכן גודל מרחב המדגם  
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א.     לבחור 2 גרביים שחורות יש
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  אפשרויות, לבחור 2 גרביים כחולות יש 
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   אפשרויות ולבחור 2 גרביים ירוקות יש
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  אפשרויות. שוב אילו מאורעות זרים שאפשר לחבר את הסתברותם, ונקבל שההסתברות היא:

[image: image12.wmf]308

.

0

276

85

276

36

28

21

|

|

|

|

)

(

=

=

+

+

=

W

=

A

A

P

.
ב.     נפתור בעזרת המאורע המשלים,  לבחור 2 גרביים שאף אחת מהן איננה שחורה. יש 17 גרביים שאינן שחורות, ולכן יש
[image: image13.wmf]136
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  אפשרויות לבחור 2 גרביים שאינן שחורות. כלומר, ההסתברות המבוקשת היא: 
[image: image14.wmf]507
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ג.     לבחור גרב כחולה יש 8 אפשרויות, לבחור גרב שחורה יש 7 אפשרויות ולכן ההסתברות היא:.
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נוסחאות לרשותך
סטטיסטיקה תיאורית
סימנים בסיסיים לשימוש :
	אורך האינטרוול
	l
	
	אמצע הקבוצה
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	צפיפות האינטרוול
	d
	
	גודל המדגם
	n

	ממוצע
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	סכום אברים
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	חציון
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	שכיחות מוחלטת
	f 

	השכיח
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	שכיחות מצטברת
	F 

	סטיית תקן
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	שכיחות יחסית
	P

	שונות
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	ציון תקן
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[image: image26.wmf]i
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 - גבול תחתון של קבוצת השכיח 
[image: image27.wmf]i

 - קבוצת השכיח ( לפי הצפיפות המכסימלית )
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,    מיקום אמצע המדגם

הסתברות מותנית 
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נוסחת ההסתברות השלמה:    
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כאשר 
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 מאורעות זרים שאיחודם הוא כל המרחב 
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נוסחת בייז :
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קומבינטוריקה
 תמורות  
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בחירות
	בלי החזרה
	עם החזרה
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	סדר חשוב
(חליפות)
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